

# С праздником 8 Марта, дорогие женщины!

«В начале было Слово...»



# Наш НГ город

7 марта 2014 года, пятница. №8 (744)

Сосенская городская общественно-политическая газета  
Распространяется в Козельском районе  
Издается с 26 августа 2002 года.



Цена в розницу свободная.

8 марта — Международный женский день

## Дорогие женщины!

Примите мои искренние поздравления с Международным женским днём — праздником, который всегда наполнен цветами, радостью, весенним настроением, сердечными признаниями в любви.

Вы приносите в нашу жизнь красоту, гармонию и особое душевное тепло, растите замечательных детей. Ваши умелые и заботливые руки создают уют и благополучие в доме.

Вместе с тем вам прекрасно удается покорять профессиональные вершины, заниматься бизнесом и общественной работой, добиваться выдающихся результатов в науке, искусстве, спорте.

Спасибо вам всем за то, что вы делаете для процветания калужской земли.

От души желаю вам доброго здоровья, благополучия и согласия в семьях, осуществления самых заветных надежд и большого счастья!

Губернатор Калужской области  
А.Д. Артамонов

## 8 марта — Международный женский день!

С этим праздником каждый год к нам приходит весна. Хотелось бы пожелать, чтобы солнце в эти дни согревало и освещало не только улицы наших городов и сел, но и наши сердца.

## Дорогие женщины!

Понимая, сколь тяжелый груз ложится на ваши плечи в современном мире, мы стараемся принимать законы, направленные на поддержку материнства и детства.

Позвольте пожелать вам всего, что для вас особенно значимо — домашнего тепла, семейного счастья и благополучия. Будьте всегда красивы и очаровательны, дарите своим близким радость общения с вами.

Депутаты Законодательного Собрания

## Милые женщины!

Сердечно поздравляем вас с этим прекрасным праздником — с Международным женским днём!

Нельзя и представить этот мир без женской нежности и любви. Наши женщины хранят семейный очаг, дарят жизнь детям, воспитывают их, окружая заботой, теплом и радостью, но при этом наравне с мужчинами трудятся, участвуют в общественной и культурной жизни нашей страны.

От всей души желаем вам любить и быть любимыми! Пусть вас никогда не обходит забота мужчины! Пусть наступившая весна принесёт вам удачу и благополучие! Здоровья вам, счастья, творческих успехов и жизненных побед!

Глава ГП «Город Сосенский»  
Л.М. Найдюк,  
глава администрации  
ГП «Город Сосенский»  
Д.А. Шмаков.

Транспортная компания г. Одинцово (Московская область)

приглашает водителей категории «Д»  
для работы на регулярных маршрутах. З.п. от 50 000 руб.  
Возможен вахтовый метод работы. Имеется общежитие.

Тел. 8 (985) 463-45-23 Павел | 8 (967) 230-56-17 Игорь

## Народные традиции

## Накануне Великого поста, или До свидания, Зима! Здравствуй, Весна-красна!

В «прошётое воскресенье», 2 марта, в Сосенском на площади перед дворцом культуры «Прометей» прошло гуляние «Широкая Масленица». Программа праздника оказалась многообразной и насыщенной.

Гостей встречала длинная шеренга разодетых статных Маслениц — кукол в полный дамский рост и поменьше — на любой вкус. Публике предлагалось проголосовать за наиболее понравившуюся персону. Итоги конкурса красоты были оглашены в конце действия. Третье место заняла Масленица детского сада «Колокольчик». За неё отдали голоса 70 человек. Второй по эстетике признана кукла Сосенской детско-юношеской спортивной школы — 90 голосов. А лучшей считали Масленицу Ирины Авдеевой из реабилитационного центра «Ровесник». За неё высказались 138 человек. Отдельно следует отметить старания сосенской школы №1. Из 11 представленных фигур в ней сделаны семь. Достойная подражание масленицы! Кстати говоря, в этом учебном учреждении был проведён свой аналогичный конкурс.

Площадь окружали торговые палаты с разной снедью, начиная от традиционных русских блинов и кончая зарубским попкорном, который из разряда экзотического лакомства также уже сделался традиционным.

Одновременно работали три сценические площадки. На одной из них развлекали детей, на другой — молодёжь, а на центральной — взрослых.

На первой из них для маленьких сосенцев были устроены различные игры-забавы. Ребята увидели кукольный спектакль «Петрушинки потехи». Здесь провели и розыгрыш детской лотереи. Ответственной за эту часть территории была заведующая фольклорным отделом Сосенского городского культурно-досугового объединения Наталья Чичикова. Она же являлась организатором и вдохновителем всего праздника.

На второй площадке верховодила заведующая отделом культурно-массовой работы Наталья Пичкова. А на главной — заместитель директора СГКДО Ирина Кобякова.

Самые ловкие парни, вспомнив происхождение наших далёких пращуров, карабкались вверх по гладкому ошкуренному столбу, чтобы снять с него коробки с означенными на них номерами призов.

Силачи же грелись, соревнуясь в поднятии 16-килограммовой гири за две минуты. Они выступали в трёх номинациях. Среди мужчин самым могучим оказался Игорь Назаров. Он преодолел земную гравитацию 69 раз.

Среди детей чемпионом стал Андрей Миронов. Он одолел гирю 63 раза.

Выступали и представительницы слабого пола, к которому всё-таки больше подходит эпитет «прекрасный». В этой категории победила дебютантка Татьяна Подольская. Она подняла пудовку 28 раз!

На основных подиумах развернулось театрализованное представление.

Затем зрители соревновались в интеллекте, отвечая на загадки ведущей Ольги Романчиковой (на фото — справа). Всех знатоков поощрили призами.

Следом была проведена конкурсная игра «В гостях у тёщи». В ходе забавы выбирался «лучший зять — 2014». Чтобы выявить такого, добровольцам пришлось без всякой подготовки и разминки участвовать в различных состязаниях, начиная от поедания блинов на скорость (на фото) и заканчивая «самовосхвалением». Зачёт шёл по «олимпийской системе». В результате третье место занял козельчанин, второе — сосенец, а победителем стал белёвец. Но без наград не ушли и выбывшие «спортивмены». «География» призёров говорит о многом. В частности, о том, что наша Масленица пользуется популярностью не только в самом городе и нашем районе, но даже и за границей... Калужской области. Кстати, в Козельске этот праздник, к сожалению, не проводился.



Всё действие сопровождалось шутками-прибаутками и дружескими подколками, так что было весело.

В конце Масленицы прошёл розыгрыш лотереи «Счастливый билетик».

Призы для неё были предоставлены спонсорами. Ими стали магазины: «Андрияна», «Хозяюшка», «Сатурн», «Кристалл», «Тёплый дом», «Шок-Цена»; предприниматели: Л. Коростелёва, А. Беляев, А. Гурьянова, А. Туманов, О. Вейсбург, Л. Верескун, Р. Клебаш, Е. Филичина, Н. Ефимова, С. Дяченко, А. Сауленко, И. Ипатов, Е. Фомина, Н. Белых, В. Филимонов, Л. Коршакова, Л. Никитина, Сандра, А. Кунц, Д. Трошкин, И. Власова, Н. Котенко, О. Ивочкина, Л. Абакумова, Г. Саакян, Н. Алёшина, С. Преображенская, Е. Князева, А. Тарнуев, Е. Попова, А. Шмелёв, И. Ермолов, Т. Санькова, Н. Донченко, В. Каменская, Е. Титов, И. Базылева, Е. Лобузов, Л. Фофанова, М. Ведешкина, О. Новикова, Д. Новиков, В. Серова, Н. Селёмина, В. Степанчикова, С. Горшкова, Л. Ломаева; предприятия и учреждения: гостинично-ресторанный комплекс «Карс», ООО «Эталон», ООО «КОМОДА», ЗАО «АгроФирма Оптина», офис компании «Фаберлик», Козельский завод минеральной воды, Сосенский банный-прачечный комбинат, Сосенское ГКДО.

**ЦЕНТРОЗАЙМ.РФ**

# Деньги до зарплаты!

г. Сукиничи, ул. Ленина 74а, 2 этаж

8 980 5111 039

г. Сосенский, ул. Мира 4А, ТД «Сосенский»

8 910 594 9221

**БЕЗ СПРАВОК  
И ЗАЛОГОВ**

**СРОКОМ  
ДО 1МЕСЯЦА**

**ЗА 10 МИНУТ**

**БЕЗ СКРЫТЫХ  
КОМИССИЙ И СБОРОВ**

ИП Иевлев Е.И. ОГРН № 304290236200080

Рыбоперерабатывающему предприятию на работу требуются рыбообрабоччики. Место работы: г. Талдом Московской области. Тел: 8 (496-20) 6-21-40, 6-51-39.

Зарплата сделанная, до 30000 руб. Предоставляется **бесплатное** жильё, питание.

Апофеозом праздника стало сжигание двух — малого и большого — чучел Масленицы. Благодаря этому аутодафе изрядно закоченевшая публика смогла немного оттаять. А кое-кому было и без того нехолодно: они грелись староватым русским народным способом и закусывали шашлыками. Однако никаких эксцессов на празднике не произошло, так как полиция, надо отдать ей должное, бдительно следила за порядком.

**Валерий ЦВЕТКОВ.**

Официально

## На планерке у губернатора

Обсуждение мер по регулированию миграционного потока с территории Украины и организация помощи ее пострадавшим гражданам стали основными вопросами рабочего совещания областного кабинета министров

3 марта губернатор области Анатолий Артамонов в режиме видеоконференции провёл очередное рабочее совещание с членами регионального правительства и руководителями его структурных подразделений.

Одной из главных тем заседания стало обсуждение мер по регулированию миграционного потока в область с территорией Украины, а также организация работы по оказанию помощи ее пострадавшим гражданам.

Отмечалось, что по поручению главы региона в области создана рабочая группа, в состав которой вошли представители миграционной службы и регионального министерства труда, занятости и кадровой политики. По информации возглавляемого группой заместителя губернатора Руслана Смоленского, с момента пересечения государственной границы РФ граждане Украины имеют право находиться на территории региона в течение 90 суток. Те, кто намерен остаться здесь дольше этого срока, могут обратиться в УФМС России по Калужской области за получением разрешения на временное проживание и трудоустройство, а также подать заявление на участие в Государственной программе по переселению соотечественников. С целью оперативного решения этих вопросов в областном центре организован консультационный пункт на ул. Салтыкова-Щедрина, 21, а также работает телефон коллектива 8-800-450-00-95 (в рабочее время). Кроме того, в регионе объявлен сбор средств для помощи пострадавшим на Украине.

В ходе разговора Анатолий Артамонов подчеркнул важность координированных действий ответственных за организацию данной работы ведомств. «Всем, кто нуждается в нашей помощи, мы должны помочь. Для нас это возможность проявить свои лучшие качества по отношению к братскому народу. В области есть возможность для временного содержания прибывающих из Украины граждан, достаточно рабочих мест», — заметил он. Сбор средств пострадавшим на Украине губернатор рекомендовал проводить под строгим контролем органов власти, чтобы лишить недобросовестных граждан возможности нагреть руки на чужом горе. Анатолий Артамонов также поручил руководству силовых структур усилить проверку всех приезжающих в регион мигрантов и принять дополнительные меры по антитеррористической защищенности государственных, медицинских, общеобразовательных учреждений и мест массового пребывания людей.

Подводя итоги рабочей поездки в составе официальной российской делегации в г. Вашингтон, губернатор отметил, что она была насыщенной и плодотворной. Состоялся ряд деловых встреч и переговоров с его участием, в ходе которых обсуждались перспективы российско-американского торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества. «Приятно, что в США о Калужской области знают и, кроме того, она имеет репутацию благополучной территории. Этот имидж нам надо поддерживать», — подчеркнул он. Приоритетным направлением в деятельности органов государственной власти области на ближайшие годы, по мнению главы региона, должно стать активное содействие развитию бизнеса. С этой целью Анатолий Артамонов рекомендовал руководителям министерств регионального правительства разработать свои программы поддержки малого и среднего предпринимательства.

В ходе совещания также рассматривался ряд вопросов, связанных с реализацией ведомственной целевой программы «Создание 100 роботизированных молочных ферм в Калужской области», организацией утилизации и переработки твердых бытовых отходов, а также с подготовкой к отопительному сезону 2014-2015 годов и к празднованию 650-летия Калуги. Ответственным за их решение ведомствам были даны соответствующие поручения.

Актуально

### В области объявлен сбор средств для помощи пострадавшим на Украине

В связи с экстраординарной ситуацией, сложившейся на Украине, министерство по делам семьи, демографической и социальной политике Калужской области объявляет о сборе средств для помощи пострадавшим.

#### Банковские реквизиты:

ИНН 4027088352 КПП 402801001

УФК по Калужской области (Министерство по делам семьи, демографической и социальной политике Калужской области, л/с 04372000120)

Р/С 40101810500000010001

в Отделении по Калужской области

Главного управления Центрального Банка Российской Федерации

по Центральному федеральному округу

БИК 042908001

ОКТМО 2970100

код доходов 748 2 07 02030 02 0000 180 — для юридических лиц

748 2 07 02020 02 0000 180 — для физических лиц

В назначении платежа обязательно указывать: «Добровольные пожертвования пострадавшим на Украине».

**Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.**

Служба 02

## Пьяный водитель

27 февраля поздним вечером около 20.45 часов на автодороге Калуга — Козельск, в районе автозаправки «ТНК», инспекторами ДПС ОГИБДД МОМВД РФ «Козельский» была предпринята попытка остановить автомобиль Шевроле Круз под управлением мужчины 1980 г.р. Водитель не подчинился законным требованиям инспектора об остановке и предпринял попытку скрыться.

Экипаж ДПС в составе лейтенантов полиции М.С. Козлова и А.В. Сёмина незамедлительно последовал за нару-

шителем. На неоднократные требования сотрудников об остановке через СГУ водитель не реагировал и продолжал движение по автодороге в сторону города Козельска. В районе магазина «Влада» по улице Трубина сотрудники полиции предприняли попытку заблокировать движение преследуемого автомобиля. В этот момент нарушитель резко развернулся автомашину и продолжил движение в противоположном направлении, в сторону в окружной автодороги г. Козельска.

Преследование продолжалось более часа. В 22 часа 30 минут на улице Центральной д. Каменка в районе дома № 114

водитель не справился с управлением и допустил наезд на металлический забор. После чего автомобиль уже не мог двигаться дальше.

На законные требования сотрудников полиции о выходе водителя из транспортного средства, гражданин ответил отказом в грубой форме с употреблением нецензурной лексики в адрес сотрудников полиции. В момент задержания водитель вел себя неадекватно, активно сопротивлялся. Сотрудники полиции вызвали на место наряд ППС и участкового уполномоченного полиции.

Когда сотрудник ГИБДД предложил водителю пройти медицинское освиде-

тельствование на состояние опьянения в присутствии понятых, водитель транспортного средства в категорической форме отказался. В отношении данного водителя был составлен административный материал по ч.1 ст.12.26 КоАП РФ (невыполнение водителем законного требования сотрудника полиции о прохождении мед.освидетельствования на состояние опьянения), а также по ст. 19.3 КоАП РФ (неповиновение сотруднику полиции). Гражданин был задержан и доставлен в МОМВД России «Козельский» до решения суда.

**Виктория ПОСОХОВА.**

Главная тема

## Не по-зимнему жаркая сессия

20 февраля состоялось первое заседание двенадцатой сессии Законодательного Собрания Калужской области. С небольшими перерывами оно длилось около семи часов. Депутаты работали слаженно и напряженно, рассмотрев свыше трех десятков актуальных вопросов. Расскажем о некоторых наиболее важных из них.



### В поддержку обманутых дольщиков

### На радость роженицам

Значимым событием сессии стало принятие закона об увеличении областной казны на сумму в 1,3 миллиарда рублей. Эти средства, направленные из федерального фонда медицинского страхования, на условиях софинансирования пойдут на строительство в Калуге современного перинатального центра.

Министр финансов Валентина Авдеева внесла в ход заседания оптимистическую нотку, сообщив о том, что уже в следующем году регион из дотационного станет донорским.

### О мусоре

В рамках правительства час министр экологии и благоустройства Владимир Жига обрисовал непростую ситуацию, сложившуюся в области с утилизацией твердых бытовых отходов. Он возложил особую ответственность за ситуацию в Детчине, где мусор оказался просто некуда складировать, на депутата Горбатина, который явился инициатором проведения там митингов. Вместе с тем конструктивного предложения о том, что же делать с ТБО от этого депутата-справедливоросса так и не последовало.

### О безопасности детей

Кроме того, депутаты утвердили разработанную ранее инициативу по обеспечению безопасности детей на дорогах, предназначенную для рассмотрения в Государственной Думе. Она обязывает родителей в темное время суток размещать на верхней одежде своих детей светоотражающие элементы. Также было принято обращение депутатов к органам местного самоуправления области с призывом активнее участвовать в федеральной целевой программе «Безопасность дорожного движения в 2013-2020 годах». Цель — приобретение за счет предусмотренных в ней федеральными средствами и распространение световозвращающих приспособлений среди детей дошкольного и школьного возраста.

Подробнее об этих и некоторых других событиях февральской сессии читайте на официальном сайте регионального парламента zskaluga.ru.

**Ирина ТОКАРЕВА**

## Праздник физической культуры

Недавно на базе сосновской ДЮСШ прошли спортивно-массовые соревнования.

В программу дня вошли: волейбол, баскетбол, настольный теннис, гиря (16 кг), мини-футбол, шахматы.

## Сосенцы — чемпионы региона!

В течение двух дней — 20 и 21 февраля — в нашем городе прошли тринадцатые лыжные гонки среди детей с ограниченными возможностями здоровья — воспитанников специальных (коррекционных) общеобразовательных учреждений восьмого вида Калужской области.

В них приняли участие девять школ-интернатов — из Людинова, Бетлицы, Обнинска, Калуги, Воротынска, Ульянова, Троицкого, Ермолина и Сосновского.

В первый день проводилась лыжная эстафета, в которой участвовали по два мальчика и девочки от каждой команды.

В баскетболе отличились команды «Дрим Тим» и «Огурцы», победила команда «Дрим Тим»; в волейболе свою удачу показали команды «Сосновский» и «Козельск», победила команда «Сосновский»; в настольном теннисе фаворитом оказался Иван Нырков (СПЗ). В минифутболе сошлись ветераны и молодёжь.

ная команда, игра была насыщена, инициатива переходила из рук в руки. Команде ветеранов немного не хватило сил: победу одержала молодёжная команда (счет 6:4). В соревнованиях по толканию гири 16 кг также заявились и ветераны, и молодёжь. Борьба кипела, гири срывались из рук, много было

разочарования — в итоге 1 место занял учащийся ДЮСШ Кирилл Фофанов. За 2 минуты он толкнул гирю 67 раз.

Победители были награждены грамотами и денежными премиями. Спортсмены получили море эмоций и заряд положительной энергии от соревнований.

**Зоя ВЕЛЬМА.**

Сосновского. Первое — Ольга Уколова и Петр Кулешов из Сосновского.

В лыжных гонках командные места распределились так же, как и в эстафете.

В итоге сосновцы заняли первое общекомандное место.

Команды-призёры были награждены кубками, дипломами и ценными подарками. Лучшим спортсменам вручили медали, подарки и сладости.

Соревнования закончились фейерверком, который устроили волонтёры из Москвы.

**Виктор ГРИШИН,**  
учитель физкультуры сосновской школы-интерната.

### Благотворительность

## Калужане — сосновским детям

В четверг, 27 февраля, в наш город пожаловали дорогие гости из областного центра. Из Дома детского творчества юных имени Ю.А. Гагарина в реабилитационный центр несовершеннолетних «Ровесник» приехал фольклорный ансамбль «Колокольцы».



Этому коллективу, изучающему традиции калужской земли, более четверти века. Но так как в него приходят все новые и новые дети, он и через столетие — дай ему Бог долгой жизни и успехов! — не состарится. Руководит ансамблем Тамара Ситько (на фото слева). Она же вела представление.

Встреча была посвящена древнейшему русскому празднику — Масленице. Вот и

на заднике зала висел плакат с восклицанием «Хороша наша Масленица!»

«Колокольцы» сразу же заявили о себе задорными народными песнопениями, исполняемыми без музыкального сопровождения.

Затем Тамара Алексеевна задавала маленьким зрителям загадки, посвящённые празднику. Каждый, кто смог ответить на вопрос, получал сладкий приз.

Следом начались масленичные забавы. Из детей были образованы две команды по десять девочек и мальчиков. Они разбились по двое и соревновались в беге «на трёх ногах». Дело в том, что внутренние ноги каждой пары связали лентой. Хотя без падений и не обошлось, всем было весело. Результат не удивил: победила команда представителей сильного пола. Ведь некоторые участницы другой команды оказались в туфельках с каблуком. Однако награды за старание и упорство получили все.

«Колокольцы» пели не только а-капелла. Плясовую Кировского района они задорно исполнили под гармонь.

После этого ведущая начала рассказ о масленичной седмице — по дням, начиная с понедельника.

Юные артисты устроили своеобразный мастер-класс. В хороводе с песней о блинах они показали несколько несложных па. От желающих потанцевать с гостями не было отбоя.

Потом в действо вовлекли и самых маленьких. Игра в Масленицу-куклу также сопровождалась пляской.

Другая игра для сообразительных и проворных называлась «Растяпа». Она похожа на «Два — третий лишний». Забава сопровождалась рифмованными присказками-обзывающими. Но на них никто не обижался.

Следующие состязания на скорость и ловкость проводились между двумя смешанными командами по семь человек. Это была своего рода эстафета: требовалось как можно быстрее обрядиться в юбку, жилетку и подвязать платок.

В четверг на масленичной неделе в русской деревне традиционно прохо-

дили молодецкие забавы — в частности, устраивались кулачные бои. В этот день мерились силами и в «Ровеснике». В небольшой круг, начертенный ведущей, выходили по паре мальчиков одного «калибра». Они, стараясь вытолкнуть друг друга за пределы меловой линии, выясняли, кто из них «стойкий оловянный солдатик». Ведь «петушинный бой» требовалось проводить, стоя на одной ноге, подобно герою сказки Андерсена.

«Золотые ворота» — это ещё одна хороводная игра. Она так же закончилась силовым состязанием — перетягиванием. На этот раз — командным.

Далее с помощью калужан сосновские дети под заливистую трёхрядку разучивали движения краковяка. А взрослые — педагоги и родители — учились танцевать польку-бабочку.

Зрители насладились и плясовой Людиновского района «Ходила я, гуляя по садочку». Она было исполнена, как то и полагается, с выходами и притопами.

В конце встречи хозяевам вновь пришлось поработать головой: они окончили поговорки, начатые ведущей.

А завершило обстоятельное знакомство с масленичной неделей ещё одно народное песнопение. Оно так и называется — «Прощание с Масленицей».

Наши дети были одарены гостинцами. А «Колокольцам» за их отзывчивость и труды руководители «Ровесника» вручили благодарственное письмо.

Осталось сказать, что поездку организовал профком студентов Калужского государственного педагогического университета имени К.Э. Циолковского. Спасибо!

**Валерий ЦВЕТКОВ.**

### Творческие смотры

## Многие лета!

В последней день зимы, пришедший на масленичную неделю, — в пятницу, 28 февраля, — своё недавно наступившее 60-летие отметил С.Е. Сёмкин. Он является заметной личностью не только в Козельске, но и за его пределами. Дело в том, что Сергей Евгеньевич — редактор сайта kozelsk.ru

На праздник именинник привгласил соратников и коллег.

В своём выступлении он поведал собравшимся о знакомстве с Козельском, которое произошло ещё в семидесятых годах. Дело в том, что Сергей Евгеньевич не местный, а москвич.

В 1989 году он купил дом в деревне Дешовки и поселился в нём с семьёй, чтобы быть поближе к Оптиной пустыни. С тех пор Сёмкин работал в столице, как он

сам пошутил, вахтовым методом.

Следует отметить, что Сергей Евгеньевич сделал для нашего районного центра немало полезного. Так, он оказался одним из основателей Козельского общества русских литераторов и до сих пор бессменно верстает его фирменный альманах «Злой град». Немалый вклад Сёмкин внёс и в борьбу за присвоение Козельску звания «Город воинской славы».

Теперь же, став пенсионером, он сможет уделить своей второй родине ещё больше внимания. Поэтому неудивительно, что в программной речи юбиляр выдвинул несколько новых идей.

Сергей Евгеньевич также рассказывал о своём любимом поэте Серебряного века Александре Блоке и прочитал три его произведения. А в заключение собравшиеся услышали стихотворение —

«8 февраля», посвящённое автором своему Дню рождения.

Конечно же, не обошлась без теплых слов и пожеланий в адрес нового члена «клуба шестидесятиков», без цветов и подарков. Как же без них! А член КОРЛа Александр Баранов преподнёс имениннику ёщё и стихотворение, написанное в его честь.

**Валерий ЦВЕТКОВ.**



## О новых правилах проведения капремонта

В четверг прошлой недели в думском зале городской администрации яблоку негде было упасть. Депутаты, старшие домов собрались, чтобы послушать разъяснения специалистов из Калуги и задать свои вопросы по изменениям в правилах проведения капитальных ремонтов многоквартирных домов. Правила вступают в силу с 1 октября 2014 г..

Федеральный закон № 271-ФЗ от 27.12.2012 г. внес в жилищный кодекс изменения, суть которых сводится к тому, что к плате собственников многоквартирных домов за содержание жилого помещения и коммунальные услуги добавляется обязательный ежемесячный взнос на капитальный ремонт дома. Фонд капремонта может быть образован двумя способами — созданием собственного специализированного счёта или перечислением собранных средств на счёт регионального оператора. Региональный оператор — это специализированная некоммерческая организация, которая должна быть создана в каждом субъекте Российской Федерации. Деятельность регионального оператора направлена на обеспечение проведения капитальных ремонтов жилого фонда. Региональный оператор является техническим заказчиком всех работ по капитальному ремонту, а также создаёт фонд капитального ремонта (так называемый «общий котёл»), который, собственно, и есть одна из двух упомянутых выше альтернатив финансирования этих работ.

Сразу после выхода этих изменений возникло множество вопросов. Для того, чтобы ответить на них,

разъяснили положения закона № 460-ОЗ, принятого в Калужской области 1 июля 2013 года и регулирующего отдельные правоотношения при проведении капремонта, в Сосенский приехали два специалиста Фонда капитального ремонта МКД нашей области (того самого регионального оператора) — Алексей Сивидов и Карина Киселёва.

В начале встречи Алексей Фёдорович сообщил собравшимся адрес сетевого ресурса представляемого им фонда: fkr-kaluga.ru (как обнаружилось впоследствии на удивление логично выстроенного и информативного), электронную почту: fkrmkdko@gmail.com и телефон горячей линии: 8 (48-42) 92-63-84, по которым можно получить любую дополнительную информацию, касающуюся деятельности регионального оператора, а также задавать вопросы по рассматривавшимся на встрече новшествам.

Затем Карина ещё раз пояснила суть проходящих изменений — если раньше взносы на капитальный ремонт носили добровольный характер, то теперь существует минимальный взнос, самостоятельно устанавливаемый каждым регионом. В Калужской области он установлен

в размере 6 р. 11 к. с квадратного метра в домах без лифта и 6 р. 96 к. в домах оборудованных лифтами «Платить меньше собственники не могут, но можно принять решение платить больше...» — сообщила Карина под весёлое оживление зала.

Владельцем спецсчёта можно выбрать ТСЖ, жилищный кооператив или регионального оператора. В первых двух случаях всё — сбор взносов, поиск подрядных организаций, составление смет, приёмка и оплата работ делается собственными силами. Если деньги перечисляются на счёт регионального оператора, на собственнике лежит лишь обязанность уплаты взносов. Всю остальную работу делают представители фонда.

На основании мониторинга жилищной инспекции была создана региональная программа капитального ремонта. Она включает в себя все дома, подлежащие капитальному ремонту, и составлена на тридцать лет с дальнейшей пролонгацией. В ней запланированы мероприятия по каждому дому и плановый период их проведения (в масштабе: пять лет). Подробные планы реализации будут разрабатываться местными органами самоуправления. Программа будет пересматриваться не реже одного раза в год. По инициативе жильцов, не согласных со сроками проведения капремонта, актуализация программы может проходить и чаще.

Попросили задавать вопросы...

(Окончание следует.)

**Женя ЛУКАШИН.**

### Творческие смотры

## Скучно не было!

В субботу, 1 марта, в районном доме культуры прошёл фестиваль детского исполнительского творчества «Молодёжный Спас». Это праздник стал традиционным, так как проводится уже шестой год подряд. Судя по тому, что зал не пустовал, фестиваль вызвал у козельчан немалый интерес.



Впервые же он был устроен козельским детским центром «Возрождение» под патронажем епархиального мужского монастыря Спаса Нерукотворного пустыни в 2009 году. За прошедшее время фестиваль стал масштабнее. Несмотря на то что творческий форум задумывался как районный, постепенно он стал областным. Так, в этом году на него впервые прибыли коллективы из Кирова и Калуги.

Судя по тому, что зал не пустовал, фестиваль вызвал у козельчан немалый интерес.

Открыл мероприятие епископ Козельский и Людиновский Никита. Он полуслово-полусерёзно высказал свою мечту — сделать этот фестиваль общероссийским.

Следом с кратким приветственным словом выступили представители администрации Козельского района.

Вначале зрители увидели дебютантов — фольклорный ансамбль «Толока», прибыв-

ший к нам из областного центра. Калужане исполнили народную песню «Честная Масленица — широкая боярня».

За ними на сцену вышли юные артисты из Воротынска. Они приехали на наш фестиваль во второй раз. Два хореографических ансамбля (оба без названия) из детской школы искусств показали «Девичий перепляс», «Под небом Парижа» и другие танцы. Достойно спел и хор.

Затем настало очередь принимающей стороны. Своё исполнительское искусство представили воспитанники ДШИ Козельска. Помимо вокалисток и инструменталистов порадовал Николай Поляков. Он имеет звание лауреата конкурса исполнителей авторских произведений. Юное дарование сыграло на фортепиано собственную композицию, которая называется «Баллада». Этот номер своей уникальностью стал украшением всего концерта. Забегая вперёд, скажу, что помимо других наград начавший композитор получил персональный и специальный приз.

Следом выступала Кировская детская школа искусств №2. Это учреждение оказалось ещё одним дебютантом нашего фестиваля. На мой взгляд, самым ярким и выдающимся коллективом оказался хореографический ансамбль «Забавушка». Он исполнил «Калужскую каруселицу» и «Русские припляски» (на фото). Коллектив настолько хорош, что назову его руководителя. Это — Т.Д. Московская.

Потом мы увидели наших соседей — ДШИ города Сухиничи. Особое впечатление произвели пластичные танцовщи-

цы группы «Возрождение». Они представили узбекский танец «Чинури».

Завершили программу молодые артисты из ДШИ села Подборки Козельского района. Их выступление сопровождали тематические подборки слайдов.

Порадовали танцоры, которыми руководит Татьяна Малыцева, и певицы, секреты вокального мастерства которым передаёт директор школы Геннадий Меркулов. Публика тепло встретила и замечательный вокально-инструментальный ансамбль «Юность России», о котором мы неоднократно писали.

Примечательно, что селяне подготовили номеров больше, чем другие.

А в целом программа длилась три часа.

К сожалению, не все номера были «фестивальными», некоторые оказались взяты из отчётных выступлений ДШИ.

Все учреждения дополнительного образования получили почётные грамоты и благодарственные письма, к которым прилагались и дорогие подарки. Награды с видимым удовольствием вручал сам владыка.

Призы зрительских симпатий преподносил исполнителям духовник и один из организаторов фестиваля — настоятель упомянутой обители игумен Михаил. Даря сладости, он пошутил: «Сегодня все будут в шоколаде!» Так и оказалось.

Печально, что на этот раз на фестивале не выступали сосновские дети. Ведь они тоже небасталаны и им есть что показать.

**Валерий ЦВЕТКОВ.**

### Официально

МИНИСТЕРСТВО ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ И ЭКОЛОГИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ФЕДЕРАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО  
ЛЕСНОГО ХОЗЯЙСТВА  
(РОСЛЕСХОЗ)

**О запрете на отчуждение древесины, заготовленной гражданами для собственных нужд.**

С 1 февраля 2014 г., вступает в силу Федеральный закон от 28 декабря 2013 г. № 415-ФЗ «О внесении изменений в Лесной кодекс Российской Федерации и Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях», за исключением его отдельных положений. Данным законом определяется порядок учёта древесины и сделок с ней, предусматриваются особенности её маркировки и транспортировки.

Отдельно следует отметить, что с 1 февраля 2014 г., вступает в силу часть 4.1 статьи 30 Лесного кодекса Российской Федерации, которая прямо устанавливает запрет на отчуждение или переход от одного лица к другому иными способами древесины, заготовленной гражданами для собственных нужд.

Таким образом купля-продажа, мена, дарение и иные сделки с древесиной, заготовленной для собственных нужд, с 1 февраля 20014 г. являются недействительными с точки зрения гражданского законодательства.

Данная норма распространяется на все договоры купли-продажи лесных насаждений, на основании которых граждане заготавливают древесину для собственных нужд, в том числе в отношении древесины, заготовленной до 1 февраля 2014 г.

**Н.С. КРОТОВ, заместитель руководителя.**

**ГБУ КО «Многофункциональный Центр Калужской области» по Козельскому району предлагает услуги населению:**

- прием расчета формы 4 ФСС у юридических лиц;
  - предоставление информации по находящимся на исполнении исполнительным производствам в отношении физических и юридических лиц;
  - предоставление сведений о наличии штрафов за административные правонарушения в области безопасности дорожного движения;
  - кадастровый /3001/ кадастровый учет;
  - кадастровый /4001/ предоставление сведений;
  - регистрация;
  - прием заявок ЕГРП;
  - оформление и выдача гражданам РФ паспорта для выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию.
- Ждем вас по адресу: г. Козельск, ул. Большая Советская, д. 66**
- Телефон для справок: 2-15-33; 2-14-13
- График работы:
- Понедельник — пятница 8:00 — 20:00
- Суббота 8:00 — 17:00
- Воскресенье — выходной.